



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1981 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 116 (8109)

ЧЕТВЕРГ, 15 ОКТЯБРЯ 1998 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации района

В целях окультуривания, благоустройства территорий и зданий ПОС-ТАНОВЛЯЮ:

1. Повсеместно провести с 14 по 31 октября 1998 года посадку саженцев деревьев и кустарников, субботники по очистке территорий прилегающих участков, улиц, а также обновленные вывесок.

2. Главам местных администраций, руководи-

телям организаций, учреждениям, предприятий и хозяйств разработать планы мероприятий по качественному оформлению стендов с государственной символикой, проведению ежедневных работ по посадке, благоустройству и санитарной очистке территорий прилегающих участков, улиц.

Предоставить в орготдел администрации района (Рахматуллин С. М.)

письменную информацию о проделанной работе вместе с планами мероприятий по исполнению данного распоряжения.

3. Хайбуллинскому лесхозу (Сынбулатов Р. Х.) обеспечить по заявкам посадочным материалом.

4. Контроль за ходом исполнения данного распоряжения возложить на зам. главы администрации района Р. И. Арсланова и главного врача санэпидемстанции Андреева В. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

14 октября 1998 года.

Отчеты и выборы в первичных организациях общества инвалидов

Ввиду с создавшимся обстоятельством в Башкирском Республиканском Правлении Всероссийского общества инвалидов, в ноябре текущего года согласно Уставу проводится внеочередная республиканская конференция ВОИ. К данной конференции будут приглашены отчетно-выборные собрания в первичных организациях и районная конференция общества инвалидов, где должен формироваться новый состав бюро первичной организации инвалидов и избраны делегаты на районную и Республиканскую конференцию.

Отчетно-выборная кампания не самоцель. Она должна организационно укрепить общество инвалидов. К руководству организацией должны прийти люди инициативные, активные, понимающие и болеющие душой за нужды инвалидов, способные организовать работу первичной организации согласно уставу и программам по защите прав и интересов инвалидов. В районе более тысячи человек являются инвалидами войны, труда, с детства и дети-инвалиды, что составляет 3,3% от общего числа населения района. Они вправе требовать создания им равных условий с другими гражданами во всех сферах жизни общества, обеспечения социальной за-

щитенности, реализации установленных законом льгот и преимуществ в получении медицинской помощи, образования, трудоустройстве, улучшении материального положения, жилищных и бытовых условий. Вероятно об этом будет идти заинтересованный разговор на отчетно-выборных собраниях общества инвалидов, если к нему будет деловой подход, серьезная подготовка и хорошая явка инвалидов.

В районном правлении ВОИ 18 первичных организаций, в которых 450 инвалидов состоят членами общества. В тех первичных организациях, где насчитываются до 20 членов общества, избираются председатель и секретарь первичной организации, до 50 и более бюро — председатель, заместитель председателя и секретарь, сто и более — правление первичной организации в составе 7—9 человек.

Общество инвалидов окружено вниманием и заботой всей общественности, хозяйственных и государственных органов района. Большую организаторскую помощь в подготовке и проведении отчетов и выборов в обществе инвалидов ждем от глав сельских администраций.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
председатель районного правления общества инвалидов.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА.

Ускорить темпы

Глава администрации района Ф. М. Казакбаев провел выездное оперативное совещание в пос. Татыр-Узяк с руководителями предприятий, организаций с участием ответственных лиц по вопросам ускорения темпов газификации населенных пунктов данного сельсовета.

Отмечено низкие темпы работ в Татыр-Узяке, Юлбарсово и Яковлевке.

Серьезной критике подверглось руководство совхоза и сельской администрации за неприятие должных мер по этому вопросу, ослабление внимания столь жизненно важному вопросу газификации.

В целях ускорения темпов газификации до морозов, глава администрации района назначил ответственных лиц конкретно уже по каждому населенному пункту.

На совещании были намечены конкретные сроки по завершению и сдаче объектов.

Есть пробная продукция

Полностью смонтировано импортное оборудование и апробирован на воде полностью производственный цикл нового молочного завода. Вчера завод произвел первую пробную продукцию. Скоро продукция завода: сыры, творог, йогурт и другое, появится на прилавках наших магазинов.

В Ново-Воздвиженской школе проводился «День дублера». В результате ребята поняли, как трудно быть учителем, ведь сколько нужно иметь терпения, ума и доброты, чтобы дать детям знания.

Вечером того же дня школьников ждал праздничный КВН, где встретились команды учителей («Суп-суп») и учеников («Педагоги»). А в заключение, как говорится, победила дружба между учениками и учителями школы.

Г. КУСЯКОВА,

Положение тревожное

Очень тяжело дается в нынешнем году поднятие зяби. За вчерашний день пахота была проведена на площади 36669 гектаров, что составляет лишь 49 процентов запланированной площади. Тогда как в прошлом году на этот же день зяблевая вспашка была проведена на 71 проценте пахотного клина.

Очень низкой продолжает оставаться суточная норма выработки. В среднем по району она колеблется от 900 до 1100 гектаров, а при наличии имеющейся техники, эту работу можно выполнить на площади 3000 гектаров и более. Из имеющихся в хозяйствах района 400 пахотных тракторов на поля выходят от 90 до 110 тракторов. Конечно,

сказывается большой дефицит горюче-смазочных материалов, а также сильно изношенный парк тракторов. Это основная причина бездействия большей части техники.

Критическое положение складывается в коллективном сельхозпредприятии «Акъярский», АКХ «Мамбетовское», колхозах «Красное знамя» и «Новый путь». В этих хозяйствах пахота проведена только на 20—37 процентах запланированной площади. Практически ни одного гектара не вспахано в КСП «Акъяр», всего 32 гектара поднятой зяби на счету КСП «Урузбай», 70 гектаров — КСП «Акназар» и 100 гектаров поднятой зяби в КСП имени Салавата. И тем не менее при должной ор-

ганизации труда можно довольно успешно готовить почву под урожай прошлого года. Хорошим примером являются земледельцы колхоза «Красный доброволец», «Урал», где полностью справились с поставленной задачей. Ближе к концу поднятия зяби в колхозах имени Ленина, «Сакмар». Довольно высокие темпы набрали механизаторы совхоза «Бузавлыкский». В этом хозяйстве ежедневный прирост пахоты составляет 250—270 гектаров. Эти примеры еще раз доказывают, что выход из тяжелого положения можно найти, что средства, полученные от произведенной продукции животноводства, идут по назначению.

З. БАЙБУЛАТОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия.

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Аюев Александр Денисович

Родился 10 декабря 1926 года, русский, член КПСС с 1979 г. Воинское звание — рядовой. Воевал на 1 Белорусском фронте 17 отдельной разведроты, 41 Краснознаменной прорывной

дивизии. Участвовал в освобождении Варшавы, взятии Берлина. Награжден орденом Красной Звезды (18 ноября 1946 года), медалью «За взятие Берлина» (18 мая 1946 года), «За освобождение Варшавы», орденом Трудового Красного знамени (1976), орденом Отечественной войны 1 ст. (1985). юби-

лейными медалями. Умер 6 сентября 1988 года.

Атанов Аубакир Абушарипович

Родился 9 сентября 1924 года, башкир, б.п. Служил шофером. В войну ушел в 1942 году. Воевал под Москвой, Брянском. Служил в автобатальоне. Награжден

юбилейными медалями. Вернулся с войны в 1945 году. Работал шофером Бурибаевского рудоуправления. С 1954 года в совхозе «Маганский» до ухода на пенсию работал шофером. Умер 25 марта 1988 года.

Артемьев Иван Васильевич

Родился 11 августа

1927 года, русский, б.п. Воинское звание — младший сержант. В боях не участвовал. С 1944 года был старшим поваром. Демобилизовался в августе 1951 года. Трудились в колхозе (с. Федоровка) трактористом. В совхозе «Маганский» тоже трактористом. Умер 4 сентября 1993 года.

Т. АХТЯМОВ.

с. Маган.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК

№ 9 (151)

Наша консультация

Наследственное право

Завещатель вправе определить круг наследников, призываемых к наследованию, и распределить между ними наследственное имущество в любых долях. Однако эта свобода завещательных распоряжений ограничена установлением в законе круга наследников (их принято называть обязательными), которые по закону вправе получить обязательную долю в наследстве.

Право на обязательную долю в наследстве имеют:

- несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя (в том числе усыновленные);
- нетрудоспособный супруг;
- родители (усыновители) умершего;
- иждивенцы, находящиеся на содержании наследника.

При определении такого права учитывается следующее:

а) право на обязательную долю не может быть поставлено в зависимость от согласия других наследников на ее получение, т.к. закон не предусматривает необходимости их согласия;

б) внуки и правнуки наследодателя, родители которых умерли до открытия наследства, а также наследники второй очереди не имеют права на обязательную долю в наследстве, за исключением случаев, когда эти лица находились на иждивении умершего;

в) закон не связывает возникновение права на обязательную долю в наследстве перечисленных выше с совместным проживанием с наследодателем и ведением с ним

общего хозяйства;

г) дети, усыновленные после смерти лиц, имущество которых они имели право наследовать, не утрачивают право на долю в наследственном имуществе как наследники по закону, ни на обязательную долю, если имущество было завещано другим лицам, поскольку во времени открытия наследства правоотношения с наследодателем, являющимся их родителем, не были прекращены.

Завещание, которое составлено на все наследственное имущество без учета обязательных наследников, лишает их законных долей, становится частично недействительным. Оно подлежит исполнению лишь в части, оставшейся после исключения из него обязательных долей.

Свидетельство о праве на наследство выдается наследникам по истечении шести месяцев со дня открытия наследства.

Не твое — не бери

августа 1997 года по ст. 158 ч. 2 п.п. а, в, г УК РФ осужден на 2 года лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и через 3 дня он совершил другое преступление. И.Ш. Туальбаев осужден Хайбуллинским судом 1 апреля 1998 года по ст. 144 ч. 2 УК РФ к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года, судимость не погашена, во время испытательного срока совершил другое преступление.

Да, вместо того, чтобы использовать предо-

ставленный им шанс (условное осуждение) и встать на честный путь, путь становления и исправления, у них верх над разумом взяло другое, видимо, надеялись они на «авось». Да только придется теперь им время свое проводить в исправительной трудовой колонии общего режима.

Решением суда от 29 сентября 1998 года Я. Туальбаеву определено 2 года 3 месяца, а Ш. Италмасову — 2 года 2 месяца режима колонии.

Мораль такова: не твое — не бери.

«Виновата» бродившая корова

В селе Сагитово Р.Б. Рахметов возле сарая своей матери поймал бродившую корову, которая принадлежала М.М. Мамбетову и зарезал. Мясо продал на месте преступления жителям города Гай Оренбургской области. Мамбетову нанесен ущерб на сумму 1800 рублей.

Подсудимый вину свою признал полностью и суду пояснил, что 18 июня в селе Вишневы Горки Гайского района, где он живёт, подъехала автомашина «Жигули» с двумя пассажирами. Они интересовались людьми, которые могут им продать мясо, и он предложил им съездить в с. Сагитово, где проживает его мать, которая в счет

зарплаты, якобы, должна из совхоза «Мамбетовский» получить корову.

В д. Сагитово приехали затемно. Мать сказала, что совхоз с ней не рассчитался. Тогда и пришла в голову мысль зарезать корову, бродившую около сарая матери. Х. Б. Рахметов даже пригласил соседа помочь погрузить тушу. Затем сам уехал вместе с закупщиками и получил за мясо 500 рублей.

Свидетель Соколенко Г. Д. (водитель легкового автомобиля) в ходе предварительного следствия пояснил, что действительно он по просьбе женщины по имени Алла за плату ездил в сторону

Башкирии с ней, где она скупала мясо, а потом продавала на базаре. Х.Б. Рахметов ущерб возместил натурой, то есть привел на двор корову, и пострадавший был удовлетворен.

Х. Б. Рахметов был ранее судим Гайским судом Оренбургской области 25 января 1995 года по ст. 15-144 ч. 2 УК РФ к трем годам лишения свободы. Был освобожден досрочно, но судимость не была погашена.

Районный суд осудил Х. Б. Рахметова по ст. 158 ч. 2 п.п. в, г УК РФ к двум годам лишения свободы с отбыванием в ИТК строгого режима. Не бродила бы корова...

Пока не случилась беда

У каждого человека в любой жизненной ситуации есть право выбора. И от того, как и что мы выбираем, зависит наша будущая жизнь, поступки. Наши предки, может и не знали даже таких слов, как «наркотики», и им не приходилось выбирать, что надо и что лучше. Но в наши дни нам всем приходится выбирать. Поэтому хочу предупредить юное поколение, чтобы они знали, что стоит за словами «наркомания» и «наркотики», и к чему приводит их употребление.

С давних времен у разных народов существовала традиция употребления различных наркотических веществ, во время проведения религиозных обрядов, ритуальных церемоний. В Малой Азии служители культа пили смешанные с вином наркотики и утверждали, что читают знаки времени в запахе и клубе дыма. До сих пор в Южной Америке индейцы наполняют рты усопших листьями «коки», думая, что таким образом боги окажут им лучший прием на том свете. По легенде несколько волосков с головы божества «Вишну» упали в белую пену реки Ганг и были унесены потоком в чудесную долину, где превратились в диковинное растение, обладающее даром вызывать смех даже у самого печального человека в мире. Так родился гашиш.

Первый лекарственный препарат на базе опиума был создан Парацельсом. Применение опиатов в медицинской практике способствовало употреблению их в немедицинских целях. Злоупотребление наркотиками стало пороком и бедствием.

После первой мировой войны только в Париже число потребителей морфия (который был открыт в 1806 году химиком наполеоновской армии Сегеном) превышало 50 тысяч человек. Нелегальная торговля наркотиками продолжает процветать, т.к. торговцам наркотиками продажа приносит колоссальную прибыль.

На Ближнем Востоке опиум превращают в морфин, который продают за 600—800 долларов за

один килограмм. На следующем этапе во Франции морфин превращают в героин, 1 килограмм которого стоит уже 3—9 тысяч долларов. Героин направляется в США и Канаду, где его цена уже стоит 30 тысяч долларов за килограмм.

В Россию наркотики поступают в основном из среднеазиатского направления. Внутри России основной зоной нелегального выращивания коноп-

готовление, потребление, распространение или хранение наркотических средств, если действия виновного не образуют состав уголовного наказания деяния.

Ответственность по вышеназванным статьям наступает с 16-летнего возраста. До достижения 16 лет за действия детей отвечают родители, которые могут быть оштрафованы до 10 минимальных размеров оплаты труда. Также ст. 228 УК РФ предусмотрена ответственность за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ. Ответственность за данный вид преступления наступает с 16-летнего возраста и наказывается лишением свободы до 3 лет. Согласно ст. 229 УК РФ за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ уголовная ответственность наступает с 14-летнего возраста и наказывается лишением свободы от 3 до 7 лет. Статья 230 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за склонение к потреблению наркотических и психотропных веществ несовершеннолетних в виде лишения свободы от 3 до 8 лет. Уголовная ответственность наступает с 16-летнего возраста.

Берегите жизнь

ли остается Дальний Восток. Наша республика используется не только как регион транзита и реализации наркотиков, но и в качестве базы для их производства.

В текущем году в период проведения органами внутренних дел операции «Мак» выявлено 388 фактов незаконных посевов наркотикосодержащих растений, изъято более 539 кг наркотических веществ.

Согласно данным республиканского наркологического кабинета видно, что количество подростков, состоящих на диспансерном учете увеличивается из года в год. Если в 1992 году состояло на учете 4 подростка, то в I полугодии 1998 года — уже 113 несовершеннолетних. За прошедший период 1998 года 12 подростков погибли в результате передозировки наркотиков. Согласно ст. 38 Закона РБ «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления» за потребление наркотических веществ без назначения врача, а также токсических веществ влечет штраф до 10 минимальных размеров оплаты труда, те же действия до 25 минимальных размеров оплаты труда или административный арест.

Ст. 37 этого же Закона предусмотрена ответственность до 7 минимальных размеров оплаты труда за незаконное из-

готовление, потребление, распространение или хранение наркотических средств, если действия виновного не образуют состав уголовного наказания деяния.

За незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, наказываются лишением свободы на срок до 2 лет.

Если же с вами случилась беда, то сегодня же откажитесь от очередной дозы, пока есть хоть немного разума в голове. Недавно принятый Федеральный Закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» каждому больному предоставил право бесплатной наркологической помощи в системе государственного и муниципального здравоохранения. Телефон Республиканского наркологического диспансера 22-16-27.

Р. АЛИБАЕВА,
и.о. прокурора Хайбуллинского района.

Ну, просто анекдот!

Выпил ничего, но... выпил

Из объяснительной водителя автомашины, задержанного инспектором безопасности движения

за управление в нетрезвом состоянии.

«Он, инспектор ГАИ, остановил меня, я ехал

домой после работы, развозил доярок. Выпил ничего. Но он остановил меня, сказал, что я выпил 50 грамм самогонки. Да, действительно, я выпил 50 грамм самогонки».

Рационально используйте землю

Уходящий 1998 год для работников райкомзема, его земельно-кадастрового бюро является серьезным экзаменом, ибо на основании постановлений, приказов Госкомзема РБ и решения сессии районного Совета от 22 ноября 1997 года № р-10-49, в районе, наряду с решением многочисленных земельных вопросов, ведется инвентаризация земель населенных пунктов.

По состоянию на 1 ноября инвентаризация по полной программе проведена в д. Актасево и с. Янтышево. В ближайшие дни эта работа начнется в с.с. Мамбетово и Бузавлык. Кроме того, инвентаризация проведена во всех 16 садоводческих товариществах, о которых и пойдет речь.

В ходе инвентаризации предстояло выяснить: все ли владельцы земельных участков имеют правоудостоверяющие документы (Госакты); подтверждаются ли документально занимаемые площади; своевременно ли уплачиваются земельные налоги владельцами участков; нет ли спорных границ между землепользователями; нет ли нерационально используемых участков земли и т.д. То есть мы должны были создать налогооблагаемую базу по каждому конкретному землепользователю.

Данная работа была проведена в августе—сентябре. Приятное впечат-

ление о себе оставили садоводческие товарищества «Горняк» (председатель правления Г. П. Любимов), «Металлург» (Н. Я. Ткаленко) Бурибаевского поселкового совета (в этом есть заслуга специалиста-землепользователя И. И. Вавасовой), «Ремонтник» п. Садовый (Р. Н. Багаутдинов), «Березка» (В. П. Голубцов), «Медик» (М. А. Бухарбаев) в с. Акъяр. Можно с положительной точки зрения отметить товарищества «Дружба» (З. С. Ярбулов), «Таналык» (В. Х. Мамбетов), «Молодежный» (К. К. Колчин). Во всяком случае, в этих коллективах чувствуется стремление председателей правлений навести порядок, добиться того, чтобы все владельцы участков соблюдали требования земельного законодательства.

Нельзя об этом сказать по другим садоводческим коллективам. Сразу же в глаза бросаются запущенность и захламенность участков, везде бурьян, нерационально используются абсолютное большинство участков, а иной раз даже трудно определить кому принадлежит участок, с кем граничит, выращиваются ли в нем овощи, картофель... Например, в СТ «Ташла» из 67 участков в этом году посадили картофель только на 12, аналогичное положение в «Дорожнике» (из 77—12), «Коопера-

тор» (из 64—31), «Калинка» (из 97—41), «Надежда» (из 83—43).

Такое положение объясняется тем, что каждый член коллектива предоставлен сам себе, в «Ташле», «Дорожнике», «Урожае», «Кооператоре» и в некоторых других нет председателей, 50—90 процентов землепользователей не имеют Государственных актов на право владения, пользования землей, не говоря уж о получении Госакта на право собственности. На сегодняшний день из 16 коллективных садов-огородов в 8 не организовали полив, в 5 не огорожены территории. Другими словами, только два садоводческих коллектива имеют Госакты на право владения, пользования землей.

В общей сложности 164 участка в этом году никем не обрабатывались. По всем этим и другим вопросам состоялся предметный разговор со специалистом-землепользователем Акъярской сельской администрации Р. Н. Зиннуровым. Он сам убедился как запущен этот участок работы. Итоги инвентаризации оформлены актом комиссии, установлены сроки. Вопрос стоит так: некоторые коллективы ликвидировать, изъять земельные участки, прежде всего СТ «Дорожник» и «Ташла». А тем, кто хочет заниматься выращиванием огородных культур, участок предоставить в садоводческих товариществах «Кооператор», «Урожай», «Таналык», «Надежда», «Калинка», где имеются сво-

бодные земли.

Акъярская сельская администрация в самые короткие сроки должна рассмотреть материалы инвентаризации, решить организационные вопросы с каждым членом садоводческих коллективов, в которых нет правлений, председателей, провести выборы, определиться с каждым садоводческим товариществом, при необходимости внести в администрацию района предложения по изъятию земель с целью передачи прежним владельцам — совхозу «Степной», КСП «Акъярское», имени Фрунзе.

Поступить по другому нельзя, так как действия райкомзема в этом плане регламентируются Законом РБ «Об ответственности за нарушения земельного законодательства». Например, ст. 6 данного Закона гласит: «Засорение земель сорными растениями влечет штраф на граждан — от 2 до 10, на должностных лиц — от 4 до 20 минимальных размеров оплаты труда». Чтобы дело не довести до наказания, изъятия, передачи земель хозяйствам, райкомзем предлагает до 20 октября текущего года всем, кто еще не прошел регистрацию, обратиться в Акъярскую сельскую администрацию, получить Госакты, провести выборы, на закрепленных участках навести порядок до следующей проверки, если позволит погода, — до 1 ноября 1998 года.

С. НАСЫРОВ,
начальник земельного кадастрового бюро райкомзема.

БАШКОРТОСТАН

● Новости ● Факты ● События

Карта Башкортостана в точном исполнении

В Государственном Собрании под председательством руководителя Секретариата Р. Х. Вахитова состоялось заседание Комиссии по подготовке материалов книги об административно-территориальном устройстве Республики Башкортостан.

Последнее издание подобного рода было осуществлено еще в 1981 году. С тех пор в административно-территориальном устройстве рес-

публики произошли изменения, которые найдут свое отображение в новом справочнике. Отличительной особенностью книги станет публикация карт-планов административно-территориальных единиц городов и районов Башкортостана.

На заседании были также обсуждены предложения Терминологической комиссии при Администрации Президента РБ.

В Сибее будет авторынок

По выходным центральный рынок в Сибее бурлит. Тут не только предприниматели, представители торговых предприятий со всего Башкирского Зауралья, но и из соседних Челябинской, Оренбургской областей и даже из Казахстана. Теснота — немаловажная, хотя базар и большой. И труднее всего показать свой товар автолюбителям.

Чтобы улучшить условия для торговли авто-

мобилями, запасными частями, в Сибее решили создать специальный автомобильный рынок на территории малого автодрома Сибайской автошколы. Отделом архитектуры и градостроительства городской администрации для этого подготовлена необходимая документация, в учредительные документы автошколы внесены изменения. Теперь дело только за обустройством авторынка.

Тяжеловозы вытянут село

В Белебеевском районе взяли курс на возрождение гужевого транспорта. Главная причина — постоянно растущие цены на ГСМ, запчасти и технику.

Колхоз «Дружба» приобрел трех жеребцов-тяжеловозов русской породы. По одному тяжеловозу завезли кооператив

«Первомайский» и племя Горького. По словам начальника райсельхозпрода Р. Синагатуллина, обзавестись гужевым транспортом настроены и в других хозяйствах. Похоже, развитию коневодства в районе и впредь будет уделяться усиленное внимание.

Сюрприз принят

Башкирский государственный театр оперы и балета вновь пошел на эксперимент. Он представил на суд любителей оперного искусства непривычную пока для нас «модель» — оперу «Фауст» в концертном исполнении. К тому же — на языке автора, Шарля Гуно, — французском.

Эксперимент вынужденный. На полноценную сценическую постановку просто нет средств. Эксперимент оправдан. «Фауст» уже неоднократно

присутствовал в репертуаре театра и не включил его в афишу сейчас, когда театр так богат прекрасными солистами, было бы просто грешно.

Премьера удалась именно благодаря высокой игре исполнителей. Любители музыки приняли произведение одного из основоположников лирической оперы и по достоинству оценили предложенную им форму его подачи. Об этом говорили несомненные аплодисменты.

Официальный отдел

Указ Президента Республики Башкортостан

О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ИМЕНИ САЛАВАТА ЮЛАЕВА 1998 ГОДА ЗА ЛУЧШИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Республики Башкортостан по Государственным премиям Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева в области литературы, искусства и архитектуры, ПОСТАНОВЛЯЮ:

Присудить Государственные премии Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева 1998 года в области литературы, искусства и архитектуры:

ГАЗИЕВУ Идрису Мударисовичу — солисту-вокалисту Башкирской государственной филармонии — за концертные программы 1997—98 г.г. и высокое исполнительское мастерство.

ДАВЛЯТШИНУ Вакилю Вагизовичу — архитектору, автору проекта мечети «Лале-Тюльпан» в г. Уфе.

ЮСУПОВУ Тимербаю Юсуповичу — поэту — за книгу «Поспели ягоды», изданную Башкирским издательством «Китап» в 1998 году.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики.
30 сентября 1998 года.

Распоряжение Кабинета Министров Республики Башкортостан

от 8 октября 1998 года № 860-р

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 30 сентября 1996 года № 276 «О премии имени Шагита Худайбердина»:

1. Присудить премии имени Шагита Худайбердина за 1998 год:

Имамову З. Н. — собственному корреспонденту газеты «Известия Башкортостана» за цикл очерков «Илшевский вариант» и документальную повесть «Дюртюлинский проспект», опубликованные в газете «Известия Башкортостана»;

Салимову М. Ш. — главному редактору журнала «Хэнэк» — «Вилы» за книгу «Зеркало жизни», изданную в 1998 году;

Ярмуллину С. Ш. — собственному корреспонденту газеты «Башкортостан» за серию статей на исторические и этнографические темы, опубликованных в газете «Башкортостан», и ежемесячную тематическую полосу «Дни уа заман» («Религия и время»).

Министерству финансов Республики Башкортостан выделить средства для премирования лауреатов премии Кабинета Министров Республики Башкортостан имени Шагита Худайбердина за 1998 год.

Премьер - министр
Р. С. БАКИЕВ.

Боевые дороги Ивана

(Конец. Начало в № 115).

Дорога, вроде бы, не предвещала ничего такого серьезного: сходились в натуру по полевой карте и другие географические точки. Но на третий сутки дорога неожиданно закончилась — стена леса проглотила его совсем. Как дальше быть? Вернуться обратно — такого случая не было у него, и это значит не выполнить приказ командира? Поймет ли он причину досрочного возвращения? Решено двигаться вперед к назначенному месту, в ход пошли топор и пила. Нелегко прорубить дорогу для себя, а каково это для машины. Выдержит ли его помощник-москвич, который кроме асфальта, не видел другую дорогу? Он о себе не думал, считал, что выдержит, его большое и сильное тело еще не подводило, притом, он был человек уральской закалки. К тому же еще по ветру доносились издали пьяные голоса противника.

Почему я так тщательно описываю такую обстановку этого эпизода, для чего рассказываю? А для того, чтобы показать какие преданные были люди родной стране. Ни лишения и никакие трудности не мешали во имя родины и родной земли. Нигде так

ярко и четко не проявляются все духовные качества человека, как на войне.

Ведь тогда Иван Куприянович вывел все же свой бензовоз из такого тупика к месту назначения, и как привидение встал перед командиром в чине генерала, который тут же обнял своих спасителей не по-военному, а по отцовски. Как вам удалось?

— Нас выручили топор и пила, — пояснил вышнему командиру новоявленный спаситель.

— Нет, — поправил его седой командир, — Ваша отвага и преданность к Отчизне. И вытаскив из грудного кармана блокнот, что-то записал. Затем, вырвав листок, подал Ивану Ерастову.

— Потрудитесь доставить в штаб. Я Вас представляю к ордену «Красной звезды».

Не остался без поощрения и его товарищ. Таким образом, танки, заправленные горючим, легко вырвались из окружения.

За всю войну у нашего земляка Ивана Куприяновича было много таких боевых эпизодов, и куда его только не заносила беспокойная дорога войны: за форсирование рек Вислы и Одера награжден медалью «За отвагу», за освобождение Че-

хословакии — имеет правительственный орден.

В последние годы войны ему пришлось водить личные машины командиров высшего состава танкового корпуса, даже армии — и всегда отзывались о нем как о шофере высшего класса, проявляющим при этом смекалку и находчивость.

День победы командир водительского состава 31 танкового корпуса старший сержант Ерастов встретил вдали от Родины, на земле Чехословакии. Он победителем въехал в ликующую столицу республики — Прагу, и как представитель нашей страны. Город ликовавал. По нему шел торжественный парад победителей. Впереди пробитые пулями и снарядами красные знамена, идут в праздничном марше солдаты, офицеры и генералы — у всех слезы радости на глазах, идут, но никому из них еще не верится, что больше не будут ходить в атаку, больше не провисят пули у виска. Ликующая толпа граждан. Кидаясь в объятия победителей, крепко обнимала и целовала их уста, такое же выражение радости и счастья проявляли и победители, в том числе наш земляк, герой и победитель, старший сержант водительского состава 242

танковой бригады 1 танковой группы Иван Куприянович Ерастов. За воинскую доблесть и героизм, проявленные в боях за независимость родины, он не раз награждался орденами и медалями, не упомянуть теперь благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

Так, далеко от родного дома завершилась у нашего героя длинная военная дорога. Я имею в виду военная, а мирная продолжалась еще более тридцати лет. Почитай, он держал «баранку» машины около 60 лет (с 1938—98 г.).

Сняв погоны с плеч, он вновь с утра до самого вечера за рулем, теперь уж не по сигналу боевой тревоги выезжал, не под пламя жестокой войны и не было в пути грозного неба, и местом выезда была не стоянка под прицелом огня. А родное Бурибаевское автохозяйство.

Не счесть у него знаков за высокие трудовые успехи в мирном труде, неоднократно значился на Доске Почета. С женой Лукерьей Евгеньевной вырастили и воспитали троих детей.

Пройдет не одно десятилетие, многое забудется, но подвиг таких людей — никогда. Один из таких героев войны и труда — Иван Куприянович Ерастов.

Илья МОРДВИНОВ,
общ. корр.

Объявления

В магазине «Хозтовары» ЗАО «Радиотехника» широкое поступление товаров. Имеется в продаже:

- Линолеум на основе и без, 1 погон. м. — 72 - 50.
- Масло для всех типов а-м всесезонное.
- «Уфалоб» — 5 л — 52—50.
- котел газовый АОГВ-Г 23 на газообразное и твердое топливо — 2500-00.
- Бумага для ксероксов, пишущих машинок — 22-00, 50-00.
- Лента для пишущих машинок 13 мм, 16 мм — 10,00.
- Бумага для факсов — 22,00.
- Календарь перекидной на 1999 год — 9,50.
- Скоросшиватель — 2,50.
- Тетради общие — 2,90, 6,50.
- Ручки шариковые — 0,80.
- Стержни для шариковых ручек — 0,60.
- Папка «Корона» — 25,00.
- Вкладыши к папке «Корона» — 0,50.
- Наборы офисные — 112,50, 43,75.
- Пластилин детский — 6,90.
- Тушь для черчения черная, голубая — 6,25.
- Штемпельная краска — 10,00.
- Ватман 24 формат — 4,50.
- Краски акварельные — 5,00, 10,00.
- Утеплитель для дверей, окон 10 м. — 15,00.
- Табуретки кухонные — 34,65.

А также широкий выбор стиральных машин, газовых плит, светильников, счетчиков, строительных материалов, краски, эл. проводов.

Высокое качество, низкие цены. Мы ждем Вас! п. Бурибай.

Хозрасчетной конторе **Обращаться по адресу:**
с. Акъяр, пр. Целинников, 12, Хозконтора.
срочно требуются водители на автомашины ГАЗ 53, УАЗ 31512.

Выражаем глубокое соболезнование Хибатуллиной Фаузие по поводу безвременной кончины **О Т Ц А** и разделяем горечь невозможной утраты. **Ученики 11 «а», «б» классов АСШ № 2.**

Хайбуллинское ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование Г. Ф. Логуновой, Т. Х. Абдрахитовой по поводу смерти отчима, тестя **ХИБАТУЛЛИНА Асфана Мухтаровича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив учителей и учащихся Подольской средней школы выражают глубокое соболезнование Шарбановой Гульнур Самигуловне, родным и близким по поводу безвременной кончины **МУЖА**

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Талышский» выражают глубокое соболезнование Сайтовой Татьяне Васильевне, родным и близким по поводу безвременной кончины дочери **О Л Ь Г И** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинской районной электросети выражает глубокое соболезнование Флюре Имамове и Владимиру Анатольевичу Мальцевым, главному инженеру РЭС Фатиху Юлаевичу Аккусарову по поводу безвременной кончины **СЕСТРЫ, СВОЯЧЕНИЦЫ, МАТЕРИ**

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский», Самарская сельская администрация выражают глубокое соболезнование главному зоотехнику совхоза «Бузавлыкский» В. А. Ростову, родным и близким по поводу кончины **БАЙКОВА Петра Александровича** и разделяют горечь утраты.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семьям Ростовых, Байковых, Ерошкиных, Шиховых, родным и близким по поводу кончины **БАЙКОВА Петра Александровича** и разделяют горечь утраты.

Новозирганская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, правление колхоза «Новый путь» выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **КРЫМГУЖИНА Юсуса Махияновича** и разделяют горечь утраты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив отделения вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД поздравляет начальника ОВО при РОВД **Набулду Гарифулловича ГАРИФУЛЛИНА** с днем рождения. Желаем счастья и здоровья.

И пусть на все хватает сил. И каждый день дальнейшей жизни. Чтоб только радость приносил.

◆ ◆ ◆

Дорогих бабушек **Галию Абубакировну УСМАНОВУ** с 65-летием, **Гульсире Ибрагимовну САЛАМАТОВУ** из дер. Абубакирово с днем рождения. Пусть здоровье, радость, счастье с вами дружат каждый час. Пусть суровые ненастья Стороной обходят вас. **Внуки Тимур, Тимурхан Акназаровы.** с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

Любимую маму, тещу, свекровь, бабушку **Шам-**

сикамал Султангалеевну НУРАЕВУ из с. Акъяр с большим юбилеем — 70-летием со дня рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, счастливой старости. 70 — не так уж много! Ведь еще вам

жить да жить. Впереди еще дорога Очень длинная лежит! Пусть подарит Бог здоровья, Дети окружают

любовью, Пусть будет вечер Ваш уютным. Как когда-то было утро. **С добрыми пожеланиями сыновья, дочери, снохи, зятя, внуки, внучки.** с. Акъяр, п. Бурибай, г.г. Гай, Баймак.

◆ ◆ ◆

Дорогого мужа, отца, тестя, дедушку **Давлета Султановича СУЛТАНОВА** с 60-летием, сына, брата, шурина, дядю **Анаса Султановича** — с исполнением 22 года. Желаем вам

удач и счастья.

◆ ◆ ◆

Дорогого отца **Амирхана Галахметовича** и маму **Шагиду Киньягалеевну САЙФУЛЛИНЫХ** из д. Сакмар-Назаргулово с 65-летием, **Раиса — 40, Азата — 36, Марата — 15-летием.** В этот день такой прекрасный Желаем в счастье утонуть.

◆ ◆ ◆

Забывте желаем все ненастья И светлой радостью вздохнуть! **С поздравлениями Аниса, Ражап, Гульназ, Айнура Сагитовы, Гульниса, Рашида, Ишмурат, Раушания,**

Родные наши — дорожке вас нет. Желаем крепкого здоровья.

И жизни много-много лет. **С самыми искренними пожеланиями жене, дочери Роза, Расима, Фильза, Райса, сын Накиф, сноха Клара, сыновья Фанис, Анас, внуки, внучки.**

с.с. Самарск, Ивановка, Мақан, д.д. Хворостянка, Юлбарсово, Байсай (Баймакский р-н).

* * *

Дорогого отца **Амирхана Галахметовича** и маму **Шагиду Киньягалеевну САЙФУЛЛИНЫХ** из д. Сакмар-Назаргулово с 65-летием, **Раиса — 40, Азата — 36, Марата — 15-летием.** В этот день такой прекрасный Желаем в счастье утонуть.

◆ ◆ ◆

Забывте желаем все ненастья И светлой радостью вздохнуть! **С поздравлениями Аниса, Ражап, Гульназ, Айнура Сагитовы, Гульниса, Рашида, Ишмурат, Раушания,**

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

Юлия, Гульсия Сайфуллины. п. Уфимск, с. Антинган, д. Сакмар-Назаргулово.

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

РЕДАКТОР | **учредители** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. **С. К. ГАВМТОВА.** Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 4060381040653000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерии — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.